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Стрічкові транспортери широко використовуються на зернопереробних 

підприємствах. Їх технічні характеристики, економічна ефективність та 
надійність багато в чому залежать від рівня технологічних рішень, що 
застосовуються при їх проектуванні та експлуатації [1-3].  

Основою конструкції стрічкового конвеєра є два обертових барабани, на які 
натягнута стрічка транспортування (рис. 1). Внаслідок обертання приводного 
барабана стрічка постійно рухається, переміщаючи зерновий матеріал і 
зсипаючи  його при обгинанні стрічкою одного з барабанів.  

 
Рисунок 1 – Схема стрічкового транспортера 

 
Стрічка є головним елементом транспортера, що забезпечує переміщення 

зернового матеріалу. Привідний барабан передає обертовий момент від приводу 
на стрічку, забезпечуючи її рух. Він має високу міцність і зносостійкість, часто 
покритий спеціальним матеріалом для збільшення зчеплення зі стрічкою. 
Ролікоопори підтримують стрічку, запобігаючи її прогину: верхні  –запобігають 
прогин стрічки під вагою вантажу, нижні ролікоопори — під її власною вагою. 
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Натягач забезпечує необхідний натяг стрічки, підтримуючи її рівність і 
запобігаючи прослизанню. Кінцевий барабан призначений для повернення 
стрічки після зсипання зерна. Скребки  для внутрішнього і зовнішнього 
очищення видаляють сміття, що налипло на стрічку. Барабани, що відхиляють, 
направляють стрічку на скребки та барабани під оптимальним кутом. Всі ці 
елементи монтуються на металевій рамі, що забезпечує необхідну міцність і 
жорсткість конструкції.  

При довжині траси понад 50 метрів зазвичай використовуються модульні 
конвеєри, оскільки при такій протяжності виникають складнощі з натягом 
стрічки та знижується ефективність приводу. Це є базова комплектація 
стрічкового транспортера. Часто на пристрій встановлюються додаткові 
механізми для розширення його функціональності або для підвищення якості та 
довговічності його роботи.  

З метою покращення продуктивності одним із напрямів модернізації 
стрічкового транспортера є підвищення тягової здатності приводів [4, 5]. 
Удосконалення приводних систем транспортера, які дозволяють збільшити 
тягове зусилля, можна реалізувати через кілька напрямків, зокрема через 
автоматизацію управління. Одним з недостатньо досліджених, але 
перспективних напрямків є розробка інтелектуальних адаптивних систем 
управління. Такими системами можуть бути технології, що використовують 
штучний інтелект або машинне навчання, які забезпечують динамічну адаптацію 
роботи приводної системи залежно від змінних умов, таких як навантаження та 
тертя. Це дозволить значно підвищити ефективність роботи системи, 
забезпечити оптимальний розподіл енергоспоживання та зменшити зношування 
компонентів, що сприяє збільшенню ресурсу роботи транспортера. 

Основним обладнанням автоматизованих систем керування стрічковими  
транспортерами є цифрові датчики, керовані пристрої, програмне забезпечення, 
бази даних та автоматизоване робоче місце оператора [6, 7]. За допомогою 
поєднання загальних та індивідуальних налаштувань автоматизація 
транспортера легко адаптується до потреб виробничого процесу. 
Автоматизована система має адаптуватися до будь-якої конфігурації 
транспортера, а кількість сигналів визначається відповідно до його технічних 
характеристик та  можливості оперативного внесення змін до технологічного 
процесу. За такої модернізації одночасно може підвищитися ремонтопридатність 
за рахунок швидкої заміни блоків, що вийшли з ладу, і встановлення нових 
модулів. 

Розробка систем управління із використанням штучного інтелекту для 
динамічної адаптації роботи приводної системи транспортера залежно від умов 
навантаження та тертя є перспективним напрямом, що сприяє підвищенню 
ефективності, енергоощадності та довговічності обладнання. Основні етапи 
такої розробки включають аналіз вимог, вибір відповідних сенсорів для збору 
даних, створення математичної моделі, розробку системи автоматизації на 
основі штучного інтелекту та тестування системи в реальних умовах. 

На етапі збору даних використовуються вагові датчики для моніторингу 
маси вантажу, температурні датчики та інші інструменти, що забезпечують 
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точний контроль параметрів у реальному часі. На основі цих даних створюється 
модель, яка враховує залежності між навантаженням, тертям і необхідною 
потужністю приводу. Для цього застосовуються різні інноваційні інструменти, 
які дозволяють системі прогнозувати оптимальні параметри роботи приводу в 
різних умовах. 

Ключовим компонентом автоматизації є регулятор, який на основі 
результатів роботи штучного інтелекту буде коригувати швидкість, момент і 
потужність приводу. З його допомогою здійснюється безперервний моніторинг і 
управління параметрами приводу в реальному часі, використовуючи дані 
сенсорів. Система тестується та оптимізується для забезпечення швидкої реакції 
та надійності в реальному середовищі.  

Основний принцип роботи такого регулятора полягає у використанні 
алгоритмів штучного інтелекту для аналізу вхідних даних (наприклад, маса 
вантажу, сила тертя, температура, потужність двигуна) і динамічної генерації 
оптимальних команд для регулювання роботи приводу. Регулятор здатний 
автоматично змінювати такі параметри стрічкового транспортера: 

• швидкість приводу, забезпечуючи відповідність робочого циклу 
поточному навантаженню та уникнення перевищення критичних значень. 

• роботу двигуна, щоб мінімізувати знос і забезпечити плавну роботу 
транспортера, особливо під час змінних умов тертя. 

• потужність приводу, оптимізуючи споживання енергії залежно від 
необхідної продуктивності. 

Завдяки алгоритмам глибокого навчання або підкріпленого навчання 
регулятор здатний не лише реагувати на зміну умов, але й передбачати можливі 
сценарії роботи, зменшуючи ризики перевантаження або неефективного 
енергоспоживання. Такий підхід дозволяє створити високоефективну систему, 
яка адаптується до зовнішніх впливів і знижує витрати на технічне 
обслуговування. 

Впровадження такої системи дозволить підвищити енергоефективність, 
зменшити знос механічних компонентів і адаптувати роботу транспортера до 
змінних умов експлуатації. 

Автоматизація стрічкових транспортерів дозволить значно покращити 
внутрішню логістику підприємства, зменшуючи витрати часу, праці та 
енергоресурсів на виробництво продукції. Впровадження автоматизованого 
управління транспортерами дозволить ефективно вирішувати кілька важливих 
завдань, орієнтуючись на покращення керованості технологічних процесів та 
підвищення ефективності. 

Автоматизація також сприятиме суттєвому зменшенню частки ручної праці 
та впливу людського фактора, оскільки для обслуговування автоматизованих 
транспортерів необхідно менша кількість працівників на зміну. Це забезпечить 
збереження зернового матеріалів, запобігаючи їх пошкодженням і виникненню 
дефектів. Крім того, автоматизовані системи допоможуть уникати аварій та 
знизить час простою, що дозволить підвищити загальну ефективність 
підприємства. Адаптивні регулятори також здійснюють реєстрацію та аналіз 
виробничих параметрів, що відкриває можливості для подальшої оптимізації. 
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Система звукової сигналізації та моніторинг супутнього обладнання сприяють 
підвищенню безпеки, а можливість дистанційного управління робить керування 
процесами більш зручним і ефективним. 

Таким чином, впровадження автоматизації та інтелектуальних систем 
управління значно підвищить ефективність роботи стрічкових транспортерів, 
сприятиме оптимальному розподілу енергоспоживання, зменшенню зношування 
компонентів і підвищенню загальної продуктивності обладнання. 
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